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学试卷

一、选择题：（本题共10个小题，每个小题3分，共30分）

1．下列方程中，关于x的一元二次方程是（　　）

A．ax2+bx+c=0      
 B．2x2﹣3xy+4=0        C．3x2+x=20
        D．x2﹣
[image: image2]=4

2．把一元二次方程（x+2）（x﹣3）=4化成一般形式，得（　　）

A．x2+x﹣10=0
     B．x2﹣x﹣6=4         C．x2﹣x﹣10=0
   D．x2﹣x﹣6=0

3．方程x2=6x的根是（[image: image3.png]n

P22 SR (ZXXK.COM)




　　）

A．x1=0，x2=﹣6
     B．x1=0，x2=6
       C．x=6
           D．x=0

4．抛物线y=
[image: image4]（x+2）2+1的顶点坐标是（　　）

A．（2，1）
        B．（﹣2，1）
       C．（2，﹣1）
     D．（﹣2，﹣1）

5．一元二次方程x2﹣4x+5=0的根的情况是（　　）




A．有两个不相等的实数根
B．有两个相等的实数根



C．只有一个实数根
               D．没有实数根

6．某汽车销售公司2013年盈利1500万元，2015年盈利2160万元，且从2013年到2015年，每年盈利的年增长率相同．设每年盈利的年增长率为x，根据题意，所列方程正确的是（　　）

A．1500（1+x）+1500（1+x）2=2160
     B．1500x+1500x2=2160

C．1500x2=2160
                     D．1500（1+x）2=2160

7．抛物线y=（x+2）2﹣3可以由抛物线y=x2平移得到，则下列平移过程正确的是（　　）

A．先向左平移2个单位，再向上平移3个单位

B．先向左平移2个单位，再向下平移3个单位

C．先向右平[image: image5.png]n

P22 SR (ZXXK.COM)




移2个单位，再向下平移3个单位

D．先向右平移2个单位，再向上平移3个单位[来源:学科网ZXXK]
8．设A（﹣2，y1），B（1，y2），C（2，y3）是抛物线y=﹣（x+1）2+a上的三点，则y1，y2，y3的大小关系为（　　）

A．y1＞y2＞y3
         B．y1＞y3＞y2
          C．y3＞y2＞y1
       D．y3＞y1＞y2
9．关于x的方程kx2+3x﹣1=0有实数根，则k的取值范围是（　　）

A．k≤
[image: image6]
            B．k≥﹣
[image: image7]且k≠0
     C．k≥﹣
[image: image8]   
      D．k＞﹣
[image: image9]且k≠0
10．如图，正方形ABCD中，AB=8cm，对角线AC，BD相交于点O，点E，F分别从B，C两点同时出发，以1cm/s的速度沿BC，CD运动，到点C，D时停止运动，设运动时间为t[image: image10.png]n
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（s），△OEF的面积为s（cm2），则s（cm2）与t（s）的函数关系可用图象表示为（　　）
[image: image1.png]n
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二、填空题（本题共6个小题，每小题3分，共18分）

11．已知抛物线y=x2﹣3x+2，则它与x轴的交点坐标是　       　．
12．抛物线y=2[image: image11.png]n
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x2+8x+m的顶点在x轴上，则m的值为　　　　．

13．三角形两边长分别是8和6，第三边长是方程x2﹣12x+20=0的一个实数根，[image: image12.png]n
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则三角形的周长是    。[来源:学*科*网Z*X*X*K]
14．设m、n是方程x2+x﹣2018=0的两个实数根，则m2+2m+n的值为       。
[image: image33.jpg]


15．飞机着陆后滑行的距离s（单位：米）与滑行的时间t（单位：秒）之间的函数关系式是s=60t﹣1.5t2．飞机着陆后滑行　   　秒才能停下来．[来源:Z§xx§k.Com]
16．二次函数y=ax2+bx+c（a≠0）的图象如右图所示[image: image13.png]n
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，其对称轴为x=1，
有下列结论：①abc＞0； ②b＞a+c； ③2a+b=0； ④4a+2b+c＞0；
⑤ b2﹣4ac＞0； ⑥若m≠1，则a+b＞m（am+b）； ⑦2c＞3b．

其中正确的结论是　              　（填序号）． 
三、解答下列各题（本题满分72分. 17、18、19题每小题7分，20、21、22、23每小题8分，24题9分，25题10分）
17．若函数y=（m+1）x
[image: image14]是二次函数，求m的值。
18．按要求解方程




（1）x2﹣4x+1=0（配方法）
（2）4x2﹣6x﹣3=0（运用公式法）

19．已知关于x的方程x2+ax+a﹣2=0




（1）若该方程的一个根为1，求a的值及该方程的另一根；




（2）求证：不论a取何实数，该方程总有两个不相等的实数根．
20．二次函数y=ax2+bx+c（a≠0）的图象如图所示，根据图象解答下列问题：

[image: image34.jpg]


（1）写出方程ax2+bx+c=0的两个根；

（2）写出不等式ax2+bx+c＞0的解集；

（3）写出y随x的增大而减小的自变量x的取值范围；

（4）若方程ax2+bx+c=k有两个不相等[image: image15.png]n
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的实数根，求k取值范围．

21．某农场要建一个长方形的养鸡场，鸡场的一边靠墙，（墙长25m）另外三边用木栏围成，木栏长40m．

（1）若养鸡场面积为200m2，求鸡场靠墙的一边长．

（2）养鸡场面积能达到250m2吗？如果能，请给出设计方案；如果不能，请说明理由．


[image: image16]
22．阅读下面的例题，范例：解方程x2﹣|x|﹣2=0，

解：（1）当x≥0时，原方程化为x2﹣x﹣2=0，解得：x1=2，x2=﹣1（不合题意，舍去）．

（2）当x＜0时，原方程化为x2+x﹣2=0，解得：x1=﹣2，x2=1（不合题意，舍去）．

∴原方程的根是x1=2，x2=﹣2

请参照例题解方程x2﹣|x﹣1|﹣1=0．[来源:Zxxk.Com]
23．已知关于x的一元二次方程x2﹣（2k﹣2）x+k2=0有两个实数根x1，x2．

（1）求实数k的取值范围；

（2）若方程的两实数根x1，x2满足|x1+x2|=x1x2﹣22，求k的值．
24．大学毕业生小王响应国家“自主创业”的号召，利用银行小额无息贷款开办了一家饰品店．该店购进一种今年新上市的饰品进行销售，饰品的进价为每件40元，售价为每件60元时，每月可卖出300件．市场调查反映：调整价格时，售价每涨1元每月要少卖10件；售价每下降1元每月要多卖20件．为了获得更大的利[image: image17.png]n
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润，现将饰品售价调整为x（元/件），每月饰品销量为y（件），月利润为w（元）．

（1）直接写出y与x之间的函数关系式；

（2）如何确定售价才能使月利润最大？求最大月利润；

（3）为了使每月利润不少于6000元应如何控制售价？

25．如图，在平面直角坐标系中，抛物线y=x2+mx+n经过点A（3，0）、B（0，﹣3），点P是直线AB上的动点，过点P作x轴的垂线交抛物线于点M，设点P的横坐标为t．

（1）分别求出直线AB和这条抛物线的解析式．

（2）若[image: image18.png]n
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点P在第四象限，连接AM、BM，当线段PM最长时，求△ABM的面积．

（3）是否存在这样的点P，使得以点P、M、B、O为顶点的四边形为平行四边形？[image: image19.png]n
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若存在，请求出点P的横坐标；若[image: image20.png]n
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不存在，请说明理由．

[image: image35.jpg]



　

数学参考答案

一、   C C B B D        D B A C C

二、11、(1,0)  (2,0) ,           12、 8,           13、24 ,     

14、 2017                15、20            16、②③④⑤⑥
三、17.解:依题意：m2﹣2m-1=2    解得m1=3，m2=-1。∵m+1≠0    ∴m=3

18.  (1) x1 =2+ ， x2 = 2-       (2) x1 =  ， x2 =    

19.  (1) a=    另一根是—        （2）Δ=（a-2）2+4，证Δ＞0

20.  (1)=1,         (2)1＜x＜3      (3)x＞2       (4)k＜2   
21.  (1)鸡场靠墙的一边长20m    (2)不能，计算出Δ＜0

22.  x1[image: image21.png]n
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=1，  x2=－2

23. 解：（1）∵方程有两个实数根x1，x2．∴△=（2k﹣2）2﹣4k2≥0，解得k≤[image: image22.png]


；

（2）由根与[image: image23.png]n
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系数关系知：x1+x2=2k﹣2，x1x2=k2，∵k≤[image: image24.png]


，  ∴2k﹣2＜0，
又|x1+x2|=x1x2﹣1，代入得，|2k﹣2|=k2﹣1，可化简为：k2+2k﹣3=0．
解得k=1（不合题意，舍去）或k=﹣3，
∴k=﹣3．
24. 解：
（1）[image: image25.png]-10x+900
771 20 +1500



                  [image: image26.png](60 <x 90)
(40 <x <60)



 

（2）由题意可得：[image: image27.png]w40 (1024900)
T (x40 (-20x+1500)



        [image: image28.png](60 <x 90)
(40 <x <60)




化简得：[image: image29.png]-10x? +1300x - 36000
-20x? +2300x - 60000




     即[image: image30.png]-10(x - 65)* +6250
-20(x -57.5)* +6125





6125＜6250，
故当售价为65元时，利润最大，最大利润为6250元；
（3）令w=6000，
即6000=﹣10（x﹣65）2+6250，6000=﹣20（x-57.5）2+6125，
解得：x1=55，x2=60，x3=70，
当w≥6000时，由图像知：55≤x≤70，
故将销售价格控制在55元到70元之间（含55元和70元）才能使每月利润不少于6000元．
25. 解：
（[image: image31.png]n
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1）抛物线的解析式是y=，直线AB的解析式是y=x-3；
（2）设点P的坐标是（p，p-3），则M（p，），
 因为p在第四象限，所以PM=(p-3)-()=

当PM最长时PM=，此时p= ， 
[image: image32.jpg]


；

（3）若存在，则可能是： 
①P在第四象限：平行四边形OBMP ，PM=OB=3，PM最长时PM=，所                以不可能；

②P在第一象限:平行四边形OBPM，PM=OB=3，
 解得，（舍）
③P在第三象:平行四边形OBPM，PM=OB=3，
解得，

所以P点的横坐标是；
 [来源:学科网]
A                   B                     C                    D
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